

Уважаемые дамы и господа,

О СМИ в Казахстане.

В Казахстане все СМИ находятся под контролем властей. Большинство граждан Казахстана не имеет доступа к другим источникам информации, кроме тех которые предоставляет провластные СМИ. Один наглядный пример.

6 июля 2006 г. власти Казахстана сообщили в СМИ, что в Варшаве появилась улица Казахская, и дали фотографии совсем другой улицы - Алея Неподлеглиости. Практически весь Казахстан узнал эту новость и поверил, что такая большая и красивая улица в центре Варшавы называется Казахская. Целую неделю эту информацию передавали все провластные СМИ. Когда я сообщила, что это не улица Казахская а Алея Неподлеглиости меня обвинили во лжи и даже были подзаголовки статьей «Убить Балли».

Это наглядно показывает, что для граждан Казахстана нет альтернативного общедоступного источника информации. В любом нормальном демократическом государстве нашлось бы издание, которое проверило бы эту информацию и её опровергло. В Казахстане этого сделать некому.

Если бы, например власти Казахстана хотели распространить в Казахстане информацию, что Поляки на завтрак кушают Казахов – то вся страна бы в это поверила, и этой информации опровергнуть было бы некому, кроме немногочисленных оппозиционных СМИ, которые не являются общедоступными.

Этот пример показывает, что ситуация со свободой слова в Казахстане далека от демократических стандартов. Свободные СМИ - основа демократического общества. Это означает, что такая страна, как Казахстан ещё не готова к председательству ОБСЕ.